

Исходя из вышеперечисленной информации можно утверждать, что видеоигры – новый вид современного искусства.

Список использованных источников:

1. Л.Ф. Ильичев, П.Н. Федосеев: Философский энциклопедический словарь. М.: Советская энциклопедия, 1983. — с. 222

ПРОБЛЕМА БЕЗРАБОТИЦЫ В КОНТЕКСТЕ ИНФОРМАТИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА

Асипенко С.Г., Темрюк В.А.

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь*

Лагунова Е.Н. – преподаватель

В работе рассматривается появление безработицы при переходе от одного типа общества к другому. Акцент сделан на переход от индустриального общества к «информационному». Информатизация определяется как существенный фактор влияния на рынок труда.

Безработица – многоплановая социальная проблема, одним из измерений которой выступает перспектива труда в изменяющемся мире. Безработица особенно ярко проявляется во время переходных цивилизационных процессов, поэтому мы можем проследить взаимосвязь между безработицей и переходными процессами, происходящими в мире. Цель работы состоит в определении и рассмотрении факторов и условий появления безработицы в переходных обществах. Акцент сделан на переход от индустриального общества к «информационному».

Появление первых ЭВМ не вызвало колоссальных изменений в обществе и других аспектов, касающихся общества. Однако последующее развитие ЭВМ вызвало переворот в жизни отдельных людей и человечества в целом. С развитием технологий люди начали постепенно приспосабливаться к жизни бок о бок с компьютером, он начал внедряться во все сферы общества. Результатом этого и стал переход к информационному обществу.

В процессе этой плотной интеграции, у человека начали появляться мысли о том, что ЭВМ, или так называемые роботы, могут забрать его работу и это ввело его в заблуждение. История показывает, что промышленная революция поначалу лишила людей работы, ведь станки были сильнее мышц рабочих, двигатели были мощнее лошадей, но как только человечество адаптировалось к этим условиям, то все сразу поменялось. Новые машины нуждались в обслуживании, что и не дало пропадать рабочим местам. И в результате производительность сильно увеличилась. В связи с развитием компьютеров человек получает всё большие инструменты, а вместе с тем и возможности, благодаря которым он может во много раз улучшить качество своей жизни и жизнь окружающих.

Что же касается непосредственно воздействию на спрос и предложение на рынке труда, то здесь главенствующую роль приписывают развитию информационных технологий.

Особенностью информационного общества является познание как получение информации о мире, преимущественно, из вторых источников: телевизора, радио, интернета. Человечество находится под влиянием окружающей его информации, что способствует тому, что мнение отдельного человека находится под большим воздействием извне. Большая часть из этой информации включает в себя образы успешных и богатых людей. На основе этого люди и строят своё мнение о профессиях и занятости. Поскольку производство направлено на потребителя, то сам потребитель и решает, какая из сфер производства будет востребована. А это в свою очередь влияет на рынок труда, который является связующим звеном между рабочим и работодателем.

Одной из причин появления безработицы является повышение спроса на какую-либо профессию и спад на другую. На данный момент в мире существуют различные профессии, но при этом доминирующую часть из них занимают профессии, связанные со сферой услуг. Огромное количество людей нуждается в большом количестве сырья и продукции производимой из этого сырья, что и является причиной спроса на профессии в добывающей и обрабатывающей промышленности. Далее следуют та сфера человеческой жизни, в которой главная цель - это защита прав общества и отдельных его представителей. Данную тенденцию можно связать с увеличением числа фирм, компаний, предприятий, да и не только, спрос на профессионалов способных представлять и защищать юридические или физических лиц растёт с каждым годом. Далее идут должности, связанные с управленческой деятельностью и находящие своё применение в финансовой сфере.

Но есть и отрицательные последствия «информатизации» общества. К ним можно отнести то, что некоторые позиции на рынке труда утрачивают свою актуальность - это услуги домашнего персонала и сельское хозяйство. В сельском хозяйстве всё больше внедряются новые технологии и

происходит роботизация процесса обработки и сбора, и посева, поэтому на первый план выходят люди способные управлять и обслуживать современную технику, а ручной труд уходит. Что касается домашнего персонала, из-за роста цен на данные услуги люди предпочитают выполнять такую работу самостоятельно.

В целом, можно говорить об активном влиянии развития информационного общества на рынок труда. В обществе, которое подвержено информатизации, большую роль играет сфера услуг, поэтому профессии в данной сфере вытесняют профессии других профилей или же заменяют их.

ТРАНСФОРМАЦИЯ ГУМАНИЗМА В ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ

Васькович В.И.

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь*

Лагунова Е.Н. – преподаватель

В работе затрагивается появление трансгуманизма и его влияние на современное общество. Рассматриваются основные идеи и концепции, их отражение на возможном будущем человечества. Одним из важнейших факторов возможности постчеловека становится трансформация современной науки, характеристиками которой выступает междисциплинарность, методологический плюрализм и высокая технологичность.

Идея трансгуманизма заключается в том, что человек не «венец творения», но некоторый механизм, который можно без конца совершенствовать, основываясь на новейших достижениях науки и техники. Актуальными и перспективными становятся такие научно-практические исследования как нанотехнологии, биотехнологии, информационные технологии, искусственный интеллект, оцифровка сознания, крионика. Кроме того, крайне важны междисциплинарные знания в области биохимии, биофизики и т.д. Очевидно, что для реализации таких идей необходимо современное научное знание и высокий уровень интеллектуального и технологического развития общества в целом. Но когда же возникла сама идея того, что человек разумный – это не последний этап эволюции? В какой момент на смену гуманизму приходит трансгуманизм? К началу XXI века классические гуманистические идеи получают иное видение. Уже во второй половине XIX – начале XX века наметился уход от обыкновенного человека к его более совершенным формам. К этому времени возникает новая концепция человека – постчеловек.

Постчеловек – это образ будущего человека, вставшего на путь улучшения своих физических, умственных способностей посредством научно-технического прогресса. На этом этапе человек перестаёт быть высшей ценностью. Такой ценностью становится его усовершенствование. В гуманизме ценятся, в первую очередь, человеческие качества в самом человеке. Но следует помнить, что в человеке есть и творческое начало. Человек – творец окружающего мира и себя самого. Человек, если он того пожелает, может представить себя как низшим и жалким, неразумным и простейшим существом, так и высшей, божественной сущностью.

Таким образом, через творчество человек способен выйти за рамки человечности. Гуманистические идеи о человеческой ценности и совершенстве становятся безграничными при творческом подходе. Постчеловек проникает в умы гуманистов. В некоторый момент, мысли о том самом, далеком, но столь желанном постчеловеке стали настолько вероятными и соблазнительными, что полностью затмили человека настоящего. Более того: уже к середине XX века эти мечты перестают казаться такими неосуществимыми, научно-техническая революция идёт полным ходом. Антропоцентризм и гуманизм становятся рудиментами. Именно на этом этапе и появляется трансгуманизм. Уже к концу XX века имелась огромная научно-исследовательская база по проблеме будущего человечества и человека будущего. В начале же нового тысячелетия трансгуманизм выходит далеко за пределы околонуточных, философских, религиозных исканий и принимает характер массового явления. В это время создаются и активно действуют научные институты, общественные организации, трансгуманистические движения. Таким образом, трансгуманизм становится социальным феноменом.

Переход от гуманизма к трансгуманизму оказался вполне закономерным, хотя и не самым очевидным вариантом дальнейшего развития человечества. Превратив истинную любовь к человеку в стремление к вечному технологическому совершенствованию, мы взяли курс на вмешательство в естественный процесс эволюции. Уже на нашем этапе существования это принесло свои плоды. Благодаря научному вмешательству в человеческий организм мы смогли повысить его иммунитет. Мы смогли разработать вакцины, спасшие тысячи людей, и увеличить продолжительность жизни. В перспективе: генная инженерия человека и выращивание органов. Продукты технического прогресса в наши дни помогают людям с ограниченными возможностями получать удовольствие от жизни в